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e . 1—¢ pro 0<t<1
Priklad 1 Signdl se spojitym casem je ddn jako: z(t) = 0 il

Nakreslete tento signél a d)o stejn¢ho obrazku nakreslete signal y(t) = z(t + 1).
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Priklad 2 Periodicky signdl se spojitym ¢asem je ddn jako :c( ) @ 16 cos(4007t — 0.37).
Urcete hodnotu nultého koeficientu jeho Fouriergvy fad
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Priklad 3 Ukazte na zvoleném periodickém komplexnlm signalu se spojitym éasem z(t), ze pro jeho
koeﬁczenty Fourierov / fady (,FR neplati symetrie platn ﬁzjo redalné {Elgnély Cp =¥y,
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Priklad 4 Nakreslete pritbéh rr( Jlji‘u a grg e tu Spektralm funkce X ( ) ) ignal: z(t) =46(t—1),
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Priklad 5 Na obrdzku je modul spektralni funkce | X (jw)| signalu x( Nakreslete do stejného obrazku
modul spektrélni funkce [V (jw)| zpomaleného signalu y(t) = z(%) g(%)k 5((””"
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Piiklad 6 Pfenosova funkce H(s) systému se spojitym Casem nemd zadné nulové body a ma dva pély:\
p1 = —14 352000, p; = —1 — 52000

Nakreslete pfiblizné pritbéh modulu frekvenén{ charakteristiky tohoto systému |H (jw)| pro kruhové frekvence
w od 0 do ;1%00 rad / s a napiste, na které kruhové frekvenci ma maximum(' & ( L
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Priklad 7 Prenosova funkc(e( % )/stemu se SpOJltym ¢asem je dana takto: H( ) s?-i;: |
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Priklad 8 kresflete pribéh modulu frekvenéni charakteristiky anti-aliasingového filtru |Hy,(jw)| pro

vzorkovani na vzorkovaci frekvenci F, = 8 kHz
Frekvenéni osu muzete kreslit v raflanech za sekundu nebo v Hertz'ch jasné oznacte, kterou jste pouzili.
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Piiklad 9"( Dokazte hbovoh%rm zpusobem, Ze spe tralnl funkce féeﬁw w JB normovanfl ruhova frekvence)
signalu s dlskretmrn casem x[n| je periodi ; ) ff LAZM
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Ptiklad 10 Signal s diskrétni casem?j zln takto: x[n q 0 ‘E;Oden =1 . Vypocitejte a nakreslete

pritbéh modulu i argumentu jeho spektralni funkce X (e7*) pro normované kruhové frekvence w od —r rad
do + rad. Pomucka. k vypotétu pouzute Fourierovu transformam s diskrétnim ¢asem (DTFT).
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Priklad 11 Signal s diskrétnim casem o délce N =4 jepron =[0 1 2 3] dén takto: z[n] = [{iﬁ@/ 0].
Vypottéte vSechny koeficienty jaho diskrétni Fourierovy transformace (DFT): X[k]. Pomtcka™muzete
provést kontrolu: hodnoty koeficienta X [k] v /zork%l prubeh DTFT pred%}’azejlcl ptiklad) na normﬁjfanych
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Priklad 12 Urcete, zda je ¢islicovy filtr se’s ate / obrazku stablfn Sye vrzem, kra j VO nete
x[n] y[n] =5 (ﬁw 1l C2 il Lo ﬂu'—“
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nerovana jako hln] = wln] cos(ifn), kde wn] je okno tlumici na okrajich. Nakreslete priblizng prubéh

Priklad 13 Impulsni odezva ¢islicového filtru m4 délku N = 100 vzorkd a je na obrazku. Byla vyge-
@tohoﬁo systému |H (e?“)| pro normované kruhové frekvence w od 0 do

modulu frekvenéni charakterist

m rad a napiste, na které frekvenci m4 m?XImum
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Priklad 14 d’renosova funkce H(z) ¢islicového filtru mé dva nulové body4 ny = ny = 0 a dva pdly:

p1 = 0.99e7%, py = 0. 996 7%, Urcete modul a argument jeho frekvenéni charakterlstlky Pro normovanou
kruhovou frekvenci w = Pomucka V2 =14, 1 =0.7. d {L D
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Priklad 15 Staciondrn{ ndhodny signl “Sp()rtka” €|n] na yva dd/ ﬂretr‘ﬁch hbﬁnot Xi=1az X4g = 49,
které jsou stejné pravdépodobné. Nakreslete distribueni funkci £ (z) tohoto ndhodného signdlu.
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Priklad 16 Staciondrni ndhodny signdl £[n] ma spojité hodnoty v intervalu od -50 do +50. Vzorek &[n]
se od predchézejictho &[n — 1] lisf maximélné o 3, tedy |£[n] — &[n — 1]| < 3. Nakreslete, jak bude priblizné
vypadat sdruzend funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z;, zs, k) ndhodného signélu pro sousedni
vzorky (tedy k = 1) a krdtce zdivodnéte. Pomficka: funkce bude 2D, doporucuji osu z; vodorovné, z,
svisle a jako hodnoty stupne Sedi (pfip. stupné barvy Vasf tuzky). X7
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Piiklad 17 Na obrazku je prubeh ndhodného signélu z[n]. Nakreslete pfiblizné pribéh jeho korela¢nich
koeficienti R[k] pro k od -150 do +150. Pouzijte vychyleny odhad. M}%oluml velikosti koeficientu
nezalezi. /]
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Prlkl d 18 Odvodt V?gah proW‘er signédlu k sumu zpu%obenemuf kvantovanim pro ndhodny vstupni

signal, jeho# funkce hustoty rozdélenipravdepodobnosti ; je konstantni od hodnoty —A do A, nulova jinde.

Méme k disposici b bitil, tedy L £ 20 ktantovacich hladin. Ty jsou rozmistény od —A4 do A; na nejblizsi

kvantovaci hladinu zaokrouhlujemePomiicka; postup jsme v1deh na predndsce, jedinym rozdllem je, ze
ﬁna vstupu neni cosmusovka ale ndhodny signal
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Priklad 19 Nakreslete obr azek o rozmérech K = 100 radki a L =100 sloupcu s plxely danymi-vztahem:

Blll] == + 3 COS J, kde & je svislé pocitadlo Fadku a [ ]eéfodb}z)ﬁﬂé omtadlo sloupcti. Bila (papir)
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Ptiklad 20 Na prvnim obrézku je vstupn{ obrézek [k, {], na druhém jeho vyfiltrovans Verze Bild (papir)
je nula, ¢ernd je 1. Jednalo se o filtraci pomoci masky (konvoluéniho Jadra matlce) hlk, 1] o rozmerech

3 x 3. Napiste hodnoty hlk, ] pro tuto filtraci. 5{,@[1{,
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(prosim ¢itelne!)
, el . . 1—1% pro 0<t<1
Piiklad 1 Signdl se spojitym ¢asem je dédn jako: z(t) = 0 jinde

Nakreslete tento signdl a do,stejného obrazku nakreslete signal y(t) = z(t + 2).
«ft)
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Priklad 2 Periodicky signal se spojitym ¢asem je dén jako: z(t) = 2.5 + 16 cos(300mt — 0.37)
Urcete hodnotu nultého koeficientu jeho Fourierovy fady (FR).
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Priklad 3 Ukazte na zvoleném periodickém komplexnim signélu se SpOJltym casem xz(t

koeficienty Fourierovy rady (FR) neplati symetrle platna pro realne gn ¥ e = c
bl e, ”"%‘9 )
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Priklad 4 Nakreslete pribéh modulu a argumentu spektralni funkee X (jw)

pro signal: z(t) = 5§(¢t —2),

kde 4(t) je Diractiv impuls.
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Priklad 5 Na obrdzku je modul spektralni funkce |X (jw)| signalu x( ). Nakreslete do stejného obrazku

modul spektrélnf funkee |Y( _j‘f.u‘)l zpomaleného signdlu y(t) = 2(2)
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Piiklad 6 Prenosova funkce H(s) systému se spojitym ¢asem neméd zddné nulové body a ma dva pé@:

p1 = —1+ 51500, py = —1 — 51500 ’
Nakreslete priblizné prubéh modulu frekvenéni charakteristiky tohoto systému | H (jw)| pro kruhové frekvence

w od 0 do 4000 rad/s a napiste, na které krphové frekvenci mé maximum. 5
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Priklad 7 Prenosové funkce H(s) systému se spojitym ¢asem je ddna takto: H(s) = ﬁlﬁ
Urcete, zda je systém stabilni.
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Priklad 8 Nakreslete pribéh modulu frekvenéni charakteristiky anti-aliasingového filtru | Hao(jw)| pro
vzorkovani na vzorkovaci frekvenci Fy = 16 kHz
Frekven¢ni osu miizete kreslit v radidnech za sekundu nebo v Hertzich, jasné oznaéte, kterou jste pouzili.
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Priikla kg%q?bovolnym zpusobexg' 7e spektralm funkce X (63“’ (w je normovana kruhova frekvence)
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prubéh modulu i argumentu jeho spektrdlni funkce X (e7*) pro normované kruhové frekvence w od —r rad
do +m rad. Pomiicka: k vypoétu pouzijte Fourierovu transformaci s diskrétnim ¢asem (TR

vie A4

Priklad 10 Signal s diskrétnim éasem je dén takto: B = { . Vypocéitejte a nakreslete



Piiklad 11 Signdl s diskrétnim ¢asem o délce N =4 jepron =[0 1 2 3] ddn takto: z[n] =[0 1 0 A)?
Vypoctéte viechny koeficienty jaho diskrétni Fourierovy transformace (DFT): X[k]. Pomucka: miuzete
provést kontrolu: hodnoty koeficienti X [£] vzorkujf pribéh DTFT (pfedchézejici pifklad) na normovanych
kruhovych frekvencich k%”
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Priklad 12 Urcete, zda je ¢islicovy filtr se schématem na obrézku stabilni, Své tvrzen{ kritce zdivodnéte.

x[n_l | M _y_[n__]
g .25/63

205 v {

1

oy

Ptiklad 13 Impulsn{ odezva éislicového filtru ma délku N = 100 vzorkii a je na obrazku. Byla vyge-
nerovéna jako h[n] = w(n]cos(3n), kde wln] je okno tlumici na okrajich. Nakreslete pfiblizné prubéh
modulu frekvencni charakteristiky tohoto systému |H (¢’*)| pro normované kruhové frekvence w od 0 do
7 rad a napiSte, na které frekvenci ma maximum. [ \ 1 ( d w) ‘
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Priklad 14 Pfenosova fu/ﬁq’:ce H(z) ¢islicového filtru mé dva nulové body: n; — ny = 0 a dva pdly:
p1 = 0.99¢7% ) py = 0.99¢7 7%, Uréete modul a argument jeho frekvencéni charakteristiky pro normovanou

kruhovou frekvenci w = 2. Pomiicka: v2 = 1.4, Jﬁ = (.7.

Priklad 15 Staciondrn{ ndhodny signél “Sportka” £[n] nabyva diskrétnich hodnot X1 =1 aZ Xy =49,
které jsou stejné pravdépodobné. Nakreslete distribuéni funkci F(z) tohoto ndhodného signalu.
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Piiklad 16 Staciondrni ndhodny signdl £[n] mé spojité hodnoty v intervalu od -50 do +50. Vzorek &£ [’gf
se od pfedchazejictho £[n — 1] 1isf maximélné o 3, tedy [£[n] — &[n — 1]| < 3. Nakreslete, jak bude pfiblizné
vypadat sdruzend funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z;, x4, k) ndhodného signédlu pro sousedni
vzorky (tedy k& = 1) a krdtce zdivodnéte. Pomucka: funkce bude 2D, doporuéuji osu z; vodorovné, z,

svisle a jako hodnoty stupneé Sedi (pfip. stupné barvy Vasi tuzky).
viz A

Priklad 17 Na obrédzku je priitbéh ndhodného signdlu z[n]. Nakreslete ptiblizné pritbéh jeho korela¢nich
koeficienti R[k] pro k od -150 do +150. PouzZijte vychyleny odhad. Na absolutni velikosti koeficientd
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Pi#iklad 18 Odvodte vztah pro pomér signalu k sumu zpiisobenému kvantovdnim pro ndhodny vstupni
signal, jehoz funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti je konstantni od hodnoty —A do A, nulova jinde.
Mame k disposici b bitil, tedy L = 2° kvantovacich hladin. Ty jsou rozmistény od —A do A; na nejblizsi
kvantovaci hladinu zaokrouhlujeme. Pomtcka: postup jsme vidéli na predndsce, jedinym rozdilem je, ze
na vstupu neni cosinusovka, ale ndhodny signal.
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Priklad 19 Nakreslete obrazek o rozmérech K = 100 fadki a L = 100 sloupcti s pixely danymi vztahem:

=

zk, il =3+1 cos(2m {5500 kde k je svislé potitadlo adki a ! je vodorovné pocitadlo sloupct. Bl (papir)

je nula, ¢erna (nebo-barva VEL%W r /b A -
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Priklad 20 Na prvnim obrazku je vstupnf obrézek z[k, [], na druhém jeho vyfiltrovand verze. Bil4 (papir)
Je nula, cernd je 1. Jednalo se o filtraci pomoci masky (konvoluéniho jadra, matice) h[k,!] o rozmérech

3 x 3. Napiste hodnoty h[k,{] pro tuto filtraci. ; &C
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(prosim ¢itelna!)

- 1—t 0<t<1
Priklad 1 Signal se spojitym casem je déan jako: z(t) = { 0 jp-liode o

Nakreslete tento signdl a do stejnsho obrazku na.kreslete signal y(t) = z(t — 1).
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Priklad 2 Periodicky signdl se spojitym ¢asem je dén jako: z(f) = 1.5 + 16 cos(200xt + 0.37).
Urcete hodnotu nultého koeficientu jeho Fourierovy fady (FR).
\//(.’— 2 /4%

Priklad 3 Ukazte na zvoleném periodickém komplexnim signilu se spojitym casem z(t), Ze pro jeho
koeficienty Fourierovy fady (FR) neplati symetrie platna pro redlné signaly: ¢, = ¢*,

a2 r‘}/ Re:

Priklad 4 Nakreslete pribéh modulu a argumentu spektralni funkce X ( jw) pro signdl: z(t) = 128(¢+1),

kde §(¢) je Dlracuv im uls i
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Priklad 5 Na obrazku je modul spektralni funkce |X (jw)| signélu (¢). Nakreslete do stejného obrazku
modul spektralni funkce |Y'(jw)| zpomaleného signalu y(t) = z(%)
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Piiklad 6 Prenosova funkce H(s) systému se spojitym ¢asem neméd Zadné nulové body a m4 dva pé@

p1 = —1+ §2500, py = —1 — j2500 '
Nakreslete pfiblizné pritbéh modulu frekvenéni charakteristiky tohoto systému | H (jw)| pro kruhové frekvence
w od 0 do 4000 rad/s a napiste, na které kruhové frekvenci ma maximum. )
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Priklad 7 Prenosovéd funkce H(s) systému se spojitym ¢asem je déna takto: H(s) = P
Urcete, zda je systém stabilnf ’
¢ ) J y .« 7 f«ﬁa’l 6% QJ/@) ‘iééf
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Piiklad 8 Nakreslete prubeh modulu frekvencnl charakteristiky anti-aliasingového filtru |Hg,(jw)| pro
vzorkovani na vzorkovaci frekvenci F, = 1 MHz
Frekvencni osu muzete kreslit v radlafech zi\bekundu nebo v Hertzich, jasné oznacte, kterou jste pouzili.
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Piiklad 9 Dokaste libovolnym zpiisobem, ze spektraln{ funkce X (\ézj“J ) (w je normovana kruhova frekvence)
signalu s diskrétnim casem z[n] je periodicka.

N é/?g

l pro m=1

0 jinde - Vypotitejte a nakreslete

Priklad 10 Signdl s diskrétnim ¢asem je dén takto: z[n] = {

prubéh modulu i argumentu jeho spektralni funkce X (¢’*) pro normované kruhové frekvence w od —r rad
do +m rad. Pomicka: k vypoétu pouzijte Fourierovu transformaci s diskrétnim casem (DTFT).

ve A
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Priklad 11 Signél s diskrétnim ¢asem o délce N =4 jepron = [0 1 2 3] dén takto: z[n] = [0 1 (CQ{
Vypoctéte vsechny koeficienty jaho diskrétni Fourierovy transformace (DFT): X[k]. Pomiicka: mizete
provest kontrolu: hodnoty koeficienti X [k] vzorkuji pribéh DTFT (pfedchézejici piiklad) na normovanych

- £ 2
kruhovych frekvencich k7.

Priklad 12 Urgete, zda je ¢islicovy filtr se schématem na obrdzku stabilni. Své tvrzeni krétce zduvodnéte.

x[n] yln]
VI ﬁ

Priklad 13 Impulsni odezva &islicového filtru ma délku N = 100 vzorki a je na obrdzku. Byla vyge-
nerovina jako hln] = wln]cos(22n), kde w(n] je okno tlumici na okrajich. Nakreslete pfiblizné pribéh
modulu frekvenéni charakteristiky tohoto systému |H (e/*)] pro normované kruhové frekvence w od 0 do
7 rad a napiste, na které frekvenci mé maximum. ! H( dw\r

; - : - ‘ = — = N U({ ? /{

\)" (V}; /4} 2 — \ — ‘
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Priklad 14 Pienosovd funkce H (2) cislicového filtru mei‘/éva nulové body: n; = ny = 0 a dva poly:

p1 = 0.99¢7%, py = 0.99¢79%. Urcete modul a argument jeho frekvenéni charakteristiky pro normovanou

kruhovou frekvenci w = 2. Pomiicka: v/2 = 1.4, % =0.7.

v

Priklad 15 Staciondrni nahodny signal “Sportka” £[n] nabyvé diskrétnich hodnot X 1 =1 az Xy = 49,
které jsou stejné pravdépodobné. Nakreslete distribuéni funkei F(zx) tohoto ndhodného signalu.

v A



Priklad 16 Staciondrn{ ndhodny signal £[n] ma spojité hodnoty v intervalu od -50 do +50. Vzorek £[n]
se od predchazejiciho £[n — 1] lisf maximalné o 3, tedy |£[n] — &[n — 1]| < 3. Nakreslete, jak bude pfiblizné:
vypadat sdruzend funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z1, 23, k) ndhodného signalu pro sousedni
vzorky (tedy k = 1) a krétce zdivodnéte. Pomicka: funkce bude 2D, doporuéuji osu z; vodorovné, z,

svisle a jako hodnoty stupné Sedi (pfip. stupné barvy Vasi tuzky).
ez /

Priklad 17 Na obrédzku je prabéh ndhodného signélu z[n]. Nakreslete pfiblizné priibéh jeho korelaénich
koeficienti R[k] pro k od -150 do +150. Pouzijte vychyleny odhad. Na absolutni velikosti koeficientil

nezalezi.
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Priklad 18 Odvodte vatah pro pomer signalu k sumu zptsobenému kvantovénim pro nahodny vstupni
signél, jehoZ funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti je konstantn{ od hodnoty —A4 do A, nulovs jinde,
Méme k disposici 6 bitt, tedy L = 2° kvantovacich hladin. Ty jsou rozmistény od —A4 do A; na nejblizsi
kvantovaci hladinu zaokrouhlujeme. Pomticka: postup jsme vidéli na pfednésce, jedinym rozdilem je, ze
na vstupu neni cosinusovka, ale ndhodny signal.

ot L /4

Piiklad 19 N akrgs*e‘_p_e obrazek o rozmérech K = 100 radkt a L = 100 sloupct s pixely danymi vztahem:
zlk,l] = 3 + % cos(zzr'%k)}dejg\ie svislé potitadlo fadki a [ je vodorovné pocitadlo sloupcii. Bil (papir)

je nula, cernd (nebo barva Vasi tuﬂzﬁje-l_ﬁ\‘\ - Vs / P P 1
\ R IZT TR = 2 ng K//u[ .0 g/@
] (

[

% L .
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Piiklad 20 Na prvnim obrézku je vstupni obrizek [k, ], na druhém jeho vyfiltrovand verze. Bil4 (papir)

Je nula, ¢ernd je 1. Jednalo se o filtraci pomoci masky (konvoluéntho jédra, matice) Alk, l] o rozmeérech
3 x 3. Napiste hodnoty h[k, ] pro tuto filtraci,
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C . 1—¢ pro 0<t<1
Priklad 1 Signal se spojitym ¢asem je dan jako: z(t) = 0 J'I;nde -

Nakreslete tento signél a do stejného obrézlg%\nakreslete signél y(t) = z(t — 2).

X (ﬂ ;f (1)

; 52l

—— « 2z 3 £
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Priklad 2 Periodicky signal se spojitym ¢asem je dén jako: z(t) = 0.5 + 16 cos(1007t 4 0.37).

Urcete hodnotu nultého koeficientu jeho Fourierovy fady (FR).

ver A

Priiklad 3 Ukaite na zvolene’vm periodickém komplexnim signélu se spojitym ¢asem z(¢), Ze pro jeho
koeficienty Fourierovy fady (FR) neplati symetrie platnd pro redlné signaly: ¢ = c*

Priklad 4 Nakreslete pribéeh modulu a argumentu spektraln{ funkce X (Jw) pro signdl: z(t) = 18 o(t+2),

kde 4(¢) je Diractiv mmBs(_(tw / T ( \) :
X = ?X j7< vz A
51

-
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Priklad 5 Na obrdzku je modul spektralni funkce | X (jw)| signdlu z(t). Nakreslete do stejného obrazku
modul spektralni funkce |V (jw)| zpomaleného signalu y(t) = z(%)
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Piiklad 6 Pfenosové funkce H(s) systému se spojitym ¢asem neméd ziadné nulové body a méa dva l;ﬁ%f:
p1 = —1+ 51000, ps = —1 — 51000
Nakreslete pfiblizné pribéh modulu frekvenéni charakteristiky tohoto systému | H (jw)| pro kruhové frekvence
w od 0 do 4000 rad/s a napiste, na které kruhové frekvenci mé maximum.
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Priklad 7 Prenosovd funkce H(s) systému se spojitym ¢asem je ddna takto: H(s) = s“fi_gél?i

Urcete, zda je systém stabilni.

vz A ﬂ@ Q\(fwlva ?%éﬂé%\ =103,

Priklad 8 Nakreslete pribéh modulu frekvencni charakteristiky anti-aliasingového filtru | Hao(jw)| pro
vzorkovani na vzorkovaci frekvenci F, = 10 MHz
Frekvenéni osu muzete kreslit v ra[ﬂiénech (w sek (’u nebo v Hertzich, jasné oznacte, kterou jste pouzili.
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Piiklad 9 Dokait?e libovolnym zptsobem, Ze spektraln{ funkce X (e’*) (w je normovand kruhova frekvence)
signalu s diskrétnim casem z[n] je periodicka.

vix A/

1 pro m=1
0 jinde

prubéh modulu i argumentu jeho spektralni funkce X (e’*) pro normované kruhové frekvence w od —r rad
do + rad. Pomicka: k vypoétu pouzijte Fourierovu transformaci s diskrétnim casem (DTFT)

VRS 24

Priklad 10 Signal s diskrétnim ¢asem je ddn takto: Zl = { . Vypocitejte a nakreslete



Priklad 11 Signél s diskrétnim ¢asem o délce N =4 jepron = [0 1 2 3] dén takto: z[n] =[0 1 0 0.
Vypoctéte viechny koeficienty jaho diskrétni Fourierovy transformace (DFT): X[k]. Pomicka: mizete
provést kontrolu: hodnoty koeficientlt X [k] vzorkuji pribéh DTFT (pfedchézejici priklad) na normovanych

- '3 . 2
kruhovych frekvencich k57

Priklad 12 Urcete, zda je ¢islicovy filtr se schématem na obrdzku stabilni. Své tvrzeni kratce zdivodnéte.
X.[I]] | Y[n]
= 7l z-l—>l —— e
! 0.25 /@)

N |
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Priklad 13 Impulsni odezva éislicového filtru mé délku N = 100 vzorka a Je na obrazku. Byla vyge-
nerovana jako hln] = wln]cos(fn), kde wln] je okno tlumici na okrajich. Nakreslete pfiblizné prubéh
modulu frekvenénf charakteristiky tohoto systému |H (e/)] pro normované kruhové frekvence w od 0 do
7 rad a napiste, na které frekvenci md maximum. / ' r
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Priklad 14 Pfenosové funkce H(z) &islicového filtru/fd dva nulové body: n; = ny = 0 a dva pély:
p1 = 09974, py = 0.99¢77%. Uréete modul a argument jeho frekvenéni charakteristiky pro normovanou

kruhovou frekvenci w = 7. Pomiicka: V2 =14, % = 0.7,

|H(&%)| = vl , arg H(e'T) = ...

Priklad 15 Staciondrni ndhodny signdl “Sportka” §[n] nabyvd diskrétnich hodnot X, = 1 az Xag =40
které jsou stejné pravdépodobné. Nakreslete distribucni funkci £ (z) tohoto ndhodného signalu.

V7 /4



Piiklad 16 Staciondrni nahodny signél £[n] mé spojité hodnoty v intervalu od -50 do +50. Vzorek &[n]
se od pfedchazejictho [n — 1] lis{ maximdlné o 3, tedy [€[n] — &[n — 1]| < 3. Nakreslete, jak bude pfiblizné
vypadat sdruzena funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(x1, 22, k) ndhodného signdlu pro sousedni
vzorky (tedy k = 1) a krdtce zduvodnéte. Pomucka: funkce bude 2D, doporuéuji osu z; vodorovng, z,

svisle a jako hodnoty stupné Sedi (pfip. stupné barvy Vasi tuzky).
Nl /4

Priklad 17 Na obrézku je priibéh ndhodného signdlu z[n]. Nakreslete pfiblizné priibéh jeho korelaénich
koeficienttt R[k] pro k od -150 do +150. Pouzijte vychyleny odhad. Na absolutni velikosti koeficienta

nezalezi.
1 ! ,
0.5
9 !
;415
B B
1.5 ‘ . . J . . . ‘ . Aj f
[1] 20 40 60 B0 100 120 140 160 180 l
7 . —
W\, - Wt P ND L_
q A vy 05 eo &C\
J -

Piiklad 18 Odvodte vztah pro pomér signélu k Sumu zptisobenému kvantovanim pro nahodny vstupni
signal, jehoz funkee hustoty rozdéleni pravdépodobnosti je konstantni od hodnoty —A do A, nulové jinde.
Méme k disposici b bitt, tedy L = 2° kvantovacich hladin. Ty jsou rozmistény od —A do A; na nejblizs{
kvantovaci hladinu zaokrouhlujeme. Pomticka: postup jsme vidéli na pfedndsce, jedinym rozdilem je, ze
na vstupu neni cosinusovka, ale ndhodny signél.

S 4

Priklad 19 Nakreslete obréazek o rozmeérech K = 100 #adkt a L = 100 sloupci s pixely danymi vztahem:
zik; ] = %+ 5 cog 27@1‘7 e k je svislé potitadlo fadki a [ je vodorovné pocitadlo sloupcii. Bild (papir)

je nula, Cerna (nebo barva Vasi tuzky)-je 1. v L e
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Priklad 20 Na prvnim obrazku je vstupni{ obrazek z[k, 1], na druhém jeho vyfiltrovand verze. Bil4 (i)

je nula, cernd je 1. Jednalo se o filtraci pomoci masky (konvoluéniho jédra, matice) hlk,!] o rozmérech
3 x 3. Napiste hodnoty Ak, (] pro tuto filtraci.
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